

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьновской области

№ 45 (4567)
Год издания 39-й

Вторник, 13 апреля 1976 года

Цена 2 коп.

СООБЩЕНИЕ о результатах выборов народных судей

11 апреля 1976 года состоялись выборы народных судей Тоншаевского районного народного суда РСФСР.

Выборы прошли организованно в строгом соответствии с Конституцией РСФСР, Законом о судостроительстве РСФСР и Положением о выборах районных (городских) народных судов РСФСР в обстановке высокой политической и трудовой активности, вызванной решениями XXV съезда КПСС.

На основании протоколов голосования участковых избирательных комиссий, поступивших в исполнительный комитет Тоншаевского районного Совета депутатов трудящихся установлено, что в выборах районных судей Тоншаевского районного народного суда РСФСР участвовало 99,98 процента от общего числа избирателей, внесенных в списки избирателей.

За кандидатов в народные судьи голосовало 99,98 процента от общего числа избирателей участвующих в голосовании.

Бюллетеней признанных недействительными на основании ст. 52 Положения о выборах районных (городских) народных судов РСФСР не оказалось.

Все выставленные кандидаты в народные судьи и зарегистрированные районным исполнительным комитетом получили абсолютное большинство голосов.

Народными судьями Тоншаевского районного народного суда РСФСР избраны товарищи: по избирательному округу № 1 Виталий Петрович Воробьев, по избирательному округу № 2 Николай Александрович Степанов.

Исполнительный комитет райсовета.

ГОЛОСУЮТ ЗА ДОСТОЙНЫХ

ТОНШАЕВО. Празднично украшено фойе районного Дома культуры. Здесь разместился один из крупнейших избирательных участков по выборам народных судей. Пять часов утра. Избирательная комиссия заканчивает последние приготовления перед началом голосования: раскладывает по столам бюллетени, списки избирателей, печатывает урны. К избирательному участку подъезжают дежурные автомашины. В кассовом зале собралась большая группа граждан поселка, решившая выполнить свой гражданский долг в числе первых.

С последними звуками кремлевских курантов председатель участковой комиссии Н. Г. Михалицын поздравляет собравшихся избирателей с праздником и приглашает их получить избирательные бюллетени.

Первыми голосуют шофер районного объединения «Сельхозтехника» В. И. Кодочиков и пенсионер Д. С. Клешнин, продолжающий трудиться плотником в районной больнице. За ними перед избирательной урной устанавливается длинная цепочка их сограждан.

Прошло три часа и уже более половины избирателей районного центра отдали свои голоса за верного сына партии Виталия Петровича Воробьева, кандидата в народные судьи по Тоншаевскому избирательному округу № 1.

ПИЖМА. Ровно в шесть часов начались выборы народных судей на Леспромхозовском избирательном участке № 15. Сюда, в Центральный клуб Пижемского леспромхоза, пришли лесозаготовители, торфяники, строители, чтобы отдать свои голоса за кандидата в народные судьи Н. А. Степанова.

В фойе клуба звучит музыка. К урне, задрапированной кумачом, подходят и молодые избиратели, которым в этом году только исполнилось 18 лет, и те, у кого за плечами большая жизнь.

Первыми отдали свои голоса рабочий нижнего склада Пижемского леспромхоза М. Пантелеев, пенсионер Я. Игнатов, товаровед ОРСа Т. Конева.

Надолго запомнят этот день А. Смирнова и А. Кожинов, рабочие леспромхоза. В этом году впервые они пришли отдать свои голоса.

Выборы народных судей на Леспромхозовском избирательном участке прошли оперативно, на высоком организационном уровне. В этом большая заслуга и участковой избирательной комиссии, председателем которой был А. А. Коновалов, секретарем — К. И. Ефарова, заместителем — Е. Р. Смирнова.

ОШМИНСКОЕ. Сельский Дом культуры в праздничном убранстве. Плакаты и лозунги призывающие голосовать за судей, вывешены давно, но в день выборов под весенними лучами солнца они как бы обновились и стали ярче.

Еще до начала выборов сюда, на избирательный участок, стали стекаться люди. А когда председатель участковой избирательной комиссии В. А. Окунев пригласил граждан на голосование, то первыми избирательные бюллетени получили житель села Ошминское, пенсионер, бывший конюх И. В. Мальцев и кочегар местного молокозавода Б. В. Посажеников.

На избирательный участок один за другим подходят животноводы, полеводы и механизаторы совхоза, рабочие лесничества и мастеровых «Сельхозтехника», пенсионеры. Все спешат на выборы. Многие, проголосовав, задерживаются около стендов, которые любовно оформлены работниками Дома культуры. Здесь можно ознакомиться с итогами социалистического соревнования рабочих совхоза, увидеть передовиков, прочитать об их опыте. В четырнадцать часов избиратели были приглашены в зрительный зал. Им был продемонстрирован новый художественный фильм «Семья Ивановых».

Выборы в Ошминском прошли организованно и вылились во всенародный праздник.

В РК КПСС, исполкоме райсовета, райкоме профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок

ИТОГИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

колхозов и совхозов, работников
животноводства за I квартал 1976 года

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов, совхозов и работников ферм по производству и продаже государству продуктов животноводства в первом квартале 1976 года, бюро РК КПСС, исполком райсовета и райком профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок признали победителем в социалистическом соревновании среди колхозов и совхозов по производству и продаже государству молока в первом квартале 1976 года колхоз имени Тимирязева (председатель колхоза П. А. Березин, секретарь партийной организации А. Ф. Томаров, председатель профкома В. К. Гребнев). Колхоз произвел на 100 га сельхозугодий по 94 центнера молока, надой на одну корову составил 721 кг. Хозяйство выполнило народнохозяйственный план по продаже молока государству на 175 процентов.

За достигнутые успехи по производству и продаже молока государству колхоз имени Тимирязева занесен на районную Доску почета, ему присуждено переходящее Красное знамя РК КПСС, райисполкома и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок с вручением свидетельства.

Среди молочных ферм победителями в социалистическом соревновании за первый квартал 1976 года признаны Малоломовская ферма колхоза имени Тимирязева, Павловская — колхоза «Малокаменский», Евстроповская и Пижемская — колхоза «Коммунар», Зотовская — колхоза имени Кирова.

За достигнутые успехи коллективы Малоломовской, Павловской, Евстроповской, Пижемской и Зотовской ферм занесены на районную Доску почета.

Победителями в социалистическом соревновании среди доярок за первый квартал признаны Е. Г. Тимофеева, В. С. Долгих, К. В. Долгих — доярки колхоза «Коммунар», Г. В. Солоницына, Т. В. Соловьева и З. Н. Волкова — доярки колхоза имени Кирова,

По-новому

В 1976 году в Тоншаевской межколхозной передвижной механизированной колонне две бригады строителей перешли на новую форму хозяйственного расчета — бригадный подряд. Их возглавляют бригадиры Г. Тухватулин и А. И. Мамаев.

Результаты первого квартала говорят о том, что дела в этих коллективах идут неплохо. План строительно-монтажных работ бригада Тухватулина сделала на 116,1 процента, а Мамаева — на 105,5 процента.

Т. ТОМАРОВА.

Позывные „красной субботы“

Делами были заняты все

Ввиду того, что в половине апреля из-за наступившего в наших краях бездорожья трудно выполнять отдельные работы, в ряде предприятий и организаций субботник прошел раньше. Также поступили и в Тоншаевском ремонтно-строительном участке. В субботнике здесь приняли участие 64 человека.

Дело нашлось всем. Одни трудились в лесу на заготовке хлыстов, другие — на строительно-монтажных работах на узле связи, корпусе хирургического отделения районной больницы, на трехквартирном доме. Штукатуры — маляры выгрузили 53 тонны цемента, который на тракторах и машинах в этот же день был доставлен на место. Столяры изготовили 3,8 квадратных метра оконных переплетов. Работники бухгалтерии помогали рамщикам. Было распилено 8,6 кубометра леса. Своим чередом шли дела на растровном узле. Кроме всего этого, два человека укладывали дрова на территории.

На субботнике было заработано 212 рублей 62 копейки. Все они перечислены в фонд десятой пятилетки.

М. ГОЛИКОВА.

На высоком уровне

Коллектив работников стройучастка Тоншаевского райпо провел субботник. В нем приняли участие 52 человека.

Бригада Ю. В. Осипова занималась распиловкой леса на пилораме. На уборке и распиловке горбыля трудились и мастера во главе с начальником В. А. Кудряшовым.

Бригада каменщиков вела кладку стен магазина-вставки.

В день субботника было разгружено и отправлено к строительным объектам два вагона кирпича и вагон железобетонных плит.

Субботник прошел на высоком организационном уровне.

А. ДУМКИНА.

Фронт работ подготовлен

Правление колхоза «Коммунар» рассмотрело план проведения предстоящего коммунистического субботника. Фронт работ подготовлен. Условия для высокой производительности труда созданы.

Заработанные на субботнике деньги будут перечислены в фонд пятилетки. М. ЕВСТРОПОВ.

МЕСТНЫМ СОВЕТАМ МНОГО ДЕЛ В ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКЕ

Очередная, шестая сессия районного Совета депутатов трудящихся пятнадцатого созыва, состоявшаяся 9 апреля, обсудила вопрос «XXV съезд КПСС и задачи Советов района по выполнению его решений». С докладом вы-

ступил председатель исполкома районного Совета депутат В. А. Костров. Об этом наша газета сообщала в прошлом номере, а сегодня публикуется отчет с сессии.

Из доклада тов. Кострова В. А.

Шестая сессия районного Совета, сказал тов. Костров, собралась в обстановке большого политического и трудового подъема, вызванного решениями XXV съезда КПСС. Совет депутатов трудящихся призван взять на себя значительную долю работы по практическому выполнению решений XXV съезда КПСС. Они должны активно влиять на развитие экономики и культуры, уделять неослабное внимание увеличению производства товаров для населения, благоустройству поселков, сел и деревень, улучшению народного образования, здравоохранения, торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения.

Благодаря постоянной заботе партии и повышению роли Советов в коммунистическом строительстве, у них, как органов народной власти, сейчас имеются все необходимые условия для плодотворной работы.

За годы истекшей пятилетки на развитие района было направлено более 143 млн. рублей. Увеличились основные производственные фонды, расширилась производственная база строительных организаций, торговли, укрепилась база народного образования.

Включившись в предсезонное соревнование, организовано начало десятой пятилетки предприятия, колхозы и совхозы района. Досрочно выполнены квартальные планы по продаже государству мяса и молока: соответственно — на 143,3 процента и 114,6 процента при заметном росте к уровню прошлого года. Закуплено молока у населения на 164 процента больше, чем было на эту дату в прошлом году. За досрочное выполнение планов по мясу и молоку район получил поздравительную телеграмму бюро обкома и облисполкома за подписью товарищей Ю. Н. Христоряднова и В. И. Семенова.

Несмотря на имеющиеся трудности, колхозы и совхозы в основном неплохо решают сложные вопросы зивовки скота, завершают подготовку к весеннему севу машинно-тракторного парка, семян, выполнены другие важные организационные мероприятия.

В десятой пятилетке должны получить развитие все отрасли нашей промышленности, но следует подчеркнуть, что успешное решение этих задач во многом будет зависеть от целеустремленности и настойчивой работы по резкому повышению эффективности всего промышленного производства и быстрого роста производительности труда. Необходимо решительно идти на сокращение ручного труда, активнее внедрять в производство комплексную механизацию и автоматизацию, сокращать потери рабочего времени и простоя, текучесть рабочей силы.

Докладчик проанализировал работу промышленных предприятий, транспорта и связи района в минувшей пятилетке, остановился на недостатках и заострил внимание на задачах, которые необходимо решать промышленности в десятой пятилетке.

В 1970—1975 годах много сделано по укреплению материально-технической базы сельского хозяйства и в нашем районе. Капитальные вложения за пятилетие возросли на 72 процента. Получено большое количество техники, построены производственные помещения, начато социально-культурное строительство, увеличилась поставка минеральных удобрений, продолжалась мелиорация земель.

В результате увеличения капитальных вложений, напряженного труда рабочих совхозов и колхозников, и несмотря на неблагоприятные погодные условия среднегодового производства сельскохозяйственной продукции в районе возросло на 13 процентов против восьмой пятилетки.

Однако следует отметить, что первоначальные плановые задания пятилетки по производству и продаже сельскохозяйственной продукции оказались невыполненными. Руководствуясь установками XXV съезда КПСС, постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР» мы должны осуществить комплекс по развитию сельского хозяйства района.

Далее тов. Костров значительное место в докладе уделил производству зерна — основе всего сельскохозяйственного производства. Для этого необходимо больше вносить в почву различных удобрений, смелее внедрять новые сорта, повысить уровень механизации посевной доработки зерна.

Важное условие рентабельного ведения животноводства — крепкая кормовая база. Выращиванием и заготовкой кормов должны заниматься механизированные бригады и звенья. Они хорошо оправдали себя на прак-

тике. Достаточное количество кормов нам поможет добиться высоких надоев молока, привесов мяса и настригов шерсти, значительная часть которых должна сдаваться государству и приносить большие доходы.

Звеньевая система должна быть внедрена во всех колхозах и совхозах на выращивании льна и картофеля. Производство этих культур надо увеличивать и основательнее механизировать.

Следует настойчивее, нежели в девятой пятилетке, заниматься мелиорацией земель, концентрацией и специализацией во всех отраслях сельского хозяйства района.

Жизнь требует настойчивее развивать капитальное строительство. За 5-тые по всем источникам финансирования будет израсходовано на строительно-монтажные работы 26 млн. руб. Будут построены: Исьменерская восьмилетняя школа, пристрой в Тоншаевской средней и Лесозаводской восьмилетней школах, районный Дом культуры и несколько клубов в колхозах и совхозах. Будет решен вопрос со строительством детских дошкольных учреждений, построена Нижегородская участковая больница, продолжено строительство магазинов и других объектов. Такое развитие капитального строительства потребует решения ряда крупных и сложных для нас вопросов. Главное состоит в дальнейшем развитии производственной базы подрядных строительных организаций, добиваться решения вопроса о закреплении подрядной организации для строительства в совхозах. Настойчиво продолжать строительство хозяйственным способом.

Необходимо построить дороги с твердым покрытием в совхозе «Прогресс» и колхозе «Колос», реконструировать дорогу до Шахуньи, привести в порядок дороги на Нижму, Омшинское и Шайгино. Начать строительство дороги на Буреполом, построить ряд подъездных путей и начать благоустройство производственных территорий и населенных пунктов.

Работникам бытового обслуживания следует решить вопросы открытия комплексных приемных пунктов на центральных усадьбах колхозов и совхозов, а также расширить сеть бытовых услуг в районном центре и рабочих поселках.

Райпо, ОРС леспромпхоза и другие торговые организации увеличат розничный товарооборот и высокими темпами продолжат создание материальной базы. При проектировании строительства торговых центров на центральных усадьбах колхозов и совхозов следует предусматривать в комплексе магазин, столовую, комплексный приемный пункт бытового обслуживания.

В течение десятого пятилетия средняя заработная плата населения увеличится на 16 процентов и к 1980 году составит не менее 170 рублей в месяц. Полностью завершится повышение минимума заработной платы, а также ставок и окладов среднеоплачиваемых категорий работников в отраслях непроизводственной сферы и начнется новый этап повышения ми-

нимальной заработной платы, ставок и окладов рабочих и служащих. Намечается осуществление крупных мер по дальнейшему улучшению пенсионного обслуживания населения.

В соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР по Нечерноземью много предстоит сделать в районе по постепенному сселению мелких сельских населенных пунктов и строительству новых благоустроенных поселков с хорошими жилищными и культурно-бытовыми условиями.

В области государственного строительства особое внимание партия уделяет работе Советов, сказано в Отчетном докладе Л. Н. Брежнева, и мы депутаты всех категорий на своей работе ощущаем это. После XXIV съезда КПСС в соответствии с его решениями, был принят закон о статусе депутатов, который четко определил права и обязанности государственных и общественных организаций по отношению к ним. Это принесло ощутимые результаты.

В прошедшую предвыборную кампанию Советами района принято к исполнению 30 наказов избирателей. В настоящее время уже выполнено 8, а 12 находятся в стадии выполнения и прорабатываются. Надо прямо сказать, что предложения, вносимые депутатами на основании наказов избирателей, отражают потребности и нужды нашего народа, нашей жизни в целом.

Повышение роли Советов в коммунистическом строительстве неразрывно связано с совершенствованием всех форм их организационно-массовой работы. Нам необходимо и впредь добиваться улучшения сессионной деятельности Советов, повышения роли своих решений, укрепить связь с массами, повышать уровень руководства всеми отраслями хозяйства.

Заметно улучшили свою работу Тоншаевский и Шайгинский поселковые Советы, Увийский и Одошурский сельские Советы. Но мы вправе ожидать большего от Ложкинского и Омшинского сельских и Нижегородского поселкового Советов.

Большие, сложные задачи возложены на исполком райсовета, его управления и отделы. Следует отметить, что хорошие изменения наблюдаются в руководстве райфинотделом, плановой комиссии, Тоншаевского РСУ, много делается для совершенствования работы управления сельского хозяйства, отдела народного образования. А вот заведующим отделами социального обеспечения, культуры, кинофикации следует подтянуться и решать задачи более конкретно и целеустремленно.

Депутаты Советов — работники полей и ферм, промышленные организации, заводов, предприятий района — активно включились в социалистическое соревнование, должны душевно прочувствовать лозунг, выдвинутый депутатской группой завода «Красное Сормово»: «Рядом с депутатом не должно быть отстающих!».

Исполком райсовета вправе рассчитывать на ударный труд всех депутатов, как это делают наши уважаемые депутаты В. С. Долгих, Н. А. Коновалова, Н. К. Белова, И. Н. Толстоухов. Долг всех Советов района широко пропагандировать опыт передовиков.

Разрешите выразить уверенность, что трудящиеся Тоншаевского района под руководством районной партийной организации приложат свои силы для выполнения решений XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза и внесут свой достойный вклад в общенародное дело строительства коммунизма в нашей стране.

Из выступлений в прениях

Председательствующий предоставил слово директору совхоза «Омшинский» депутату Ю. В. Дурневу. Изучая решения XXV съезда, сказал он, труженики нашего совхоза одобряют ленинскую политику партии. На десятую пятилетку они ставят задачи: получить с гектара: зерновых — 15, картофеля — 150, льна — 15, льносемян — 4,5 ц; довести надой до 2500 кг молока от коровы, валовое производство мяса — до 350 т в год; построить: школьный интернат на 120 мест, детский комбинат на 90 мест, три восьмиквартирных и два шестнадцати-квартирных дома, коровник на 200 голов, комплекс на 2,5 тыс. овец, комплекс для сортирования и сушки зерна, склады минеральных удобрений, зернохранилище, баню, дороги внутри хозяйства, провести благоустройство деревень.

Осуществление всех этих планов потребует большого трудового участия каждого рабочего, значительного улучшения работы партийной, комсомольской и профсоюзной организаций, администрации совхоза и исполкома сельского Совета депутатов трудящихся.

На трибуне главный врач районной больницы депутат В. Г. Смирнов. Большую часть выступления он посвятил развитию здравоохранения в стране, только в конце немного сказал о здравоохранении в районе. Медицинское обслуживание осуществляют 4 больницы и 20 медпунктов. Ежегодно проводятся профессиональные

осмотры трудящихся. На 1976 год выделено на здравоохранение 604,9 тыс. рублей. Средства расходуются.

Прения продолжил председатель колхоза имени Ленина депутат Л. Н. Чугунов: в 1975 году коллектив хозяйства выполнил народнохозяйственные планы по продаже государству молока, мяса, шерсти, льноотрессы. Было получено по 1907 кг молока от коровы, на 397 кг больше, чем в 1974 году. Сейчас продолжаем готовиться к весенним полевым работам. Прицепные сельскохозяйственные машины в основном готовы, трактора также отремонтированы. Есть возможность организовать двухсменную работу техники, механизаторов хватает. Семена еще с осени были очищены и доведены до I и II классов. Добросовестно поработал с ними сортировщик П. Ф. Бурков.

За зимний период завезено торфа 11 тыс. тонн и минеральных удобрений 470 тонн. По нашей земле этого мало. Особенно не хватает азотных сыпучих удобрений и аммиачной воды.

В первом квартале 1976 года выполнены планы по продаже государству молока, мяса. Зимовка скота проходит удовлетворительно.

В текущем году планируем вести большое строительство животноводческих помещений и жилья хозяйственным способом и с помощью межколхозных строителей.

ОТСТАЮЩИХ НЕ БУДЕТ

Материалы съезда, сказал рабочий Нижнекамского леспромхоза депутат Н. Г. Норьяновцев, обсуждались на рабочих собраниях во всех цехах предприятия, а сейчас их изучают в школах коммунистического труда. Нам в десятой пятилетке необходимо заняться дальнейшим углублением переработки древесины, максимальным использованием отходов производства. Ставим цель выработать из отходов продукции на сумму 350 тыс. рублей (в девятой пятилетке было выработано на сумму 275 тыс. рублей). Чтобы большая часть отходов не вывозилась на топливо, надо реконструировать деревообрабатывающий цех так, чтобы там не было трудоемких процессов на подаче сырья, чтобы все отходы там перерабатывались на технологическую щепу.

Первый квартал закончился. Наши лесозаготовители, лесопильщики и деревообработчики достигли неплохих показателей. Коллектив стремится добросовестно выполнять социалистические обязательства 1976 года. Развертывается соревнование за увеличение объемов производства, повышение производительности труда, улучшение качества продукции и качества всей работы.

Председатель исполкома Одошнурского сельского Совета П. Ф. Кудрявцев вначале остановился на задачах трудящихся Одошнурского сельского Совета на 1976 год и на итогах первого квартала. В этом квартале по Буреполомскому кусту выполнен план кооперативной торговли Нижнекамским объединением промышленных и продовольственных товаров. Это после сессии сельсовета, на которой рассматривались вопросы кооперативной торговли, слушался доклад А. С. Смирнова, была критика. План закупок молока у населения по Совету выполнен на 247 процентов, закуплено 19,8 тонны молока.

Исполком и депутаты сельского Совета включились в работу по выполнению решений XXV съезда партии по улучшению качества во всех звеньях работы. Депутаты должны добиться такого положения, чтобы избиратели признали их авторитет, уважали их за большие дела. Мы стремимся, чтобы лучше работали постоянные комиссии. Основное направление работы сейчас — пропаганда решений съезда. Их надо довести до сознания широких народных масс. Наши депутаты А. И. Трушков, А. Ф. Антипов, Н. Д. Лебедев, Л. А. Тряпичникова активно выступают с лекциями и докладами по материалам XXV съезда КПСС.

Швея Шайгинского деревообрабатывающего завода депутат Г. Е. Червоткина говорила о работе завода в 1970—1975 годах и об основных задачах на 1976 год.

Колхозы имени Тимирязева и «Малокаменский», отметил председатель Прудского сельсовета Б. Н. Березин, выполнили планы прошедшей пятилетки. В хозяйствах внедрена в практику звеньевая система выращивания картофеля, льна и кормовых культур. Повысилась урожайность этих культур, сократились сроки уборки их, снизилась себестоимость. Большие планы правления колхозов намечают на текущую пятилетку.

Продолжается работа по улучшению материального и культурного благосостояния колхозников. Повысилась заработная плата на 25—30 процентов, в магазинах стало больше товаров повседневного спроса и долгосрочного пользования. По Совету построено 19 квартир, газифицировано 48 квартир. В текущем пятилетии в деле улучшения бытовых условий тружеников деревень будет сделано еще больше.

Многолетняя практика общеобразовательных школ, сказала учительница Тоншаевской средней школы депутат Т. Н. Новоселова, доказывает целесообразность кабинетной системы. Наш коллектив педагогов продолжит работу по оборудованию кабинетов. Но, чтобы хорошо оборудовать кабинет, требуется в среднем 2,5 тыс. рублей, на кабинет физики необходимо десять тысяч. А кабинетов в школе много. Только школьными средствами нам не обойтись. Необходимо помощь шефов. Мы благодарим правление колхоза «Коммунар» во главе с председателем И. С. Пальмовым, выделившее нам на устройство кабинетов 1000 рублей. Хорошо помогает и правление колхоза «Путь Ленина» (председатель А. П. Маковеев). Наладились взаимоотношения и с руководителями районного объединения «Сельхозтехника». Надеемся, что наши связи будут крепнуть год от года.

Далее тов. Новоселова обратилась к исполкому райсовета за помощью в реконструкции школьной котельной и всей отопительной системы. Она работает плохо, в школе всю зиму было холодно.

Старший продавец Тоншаевского гастронома депутат Г. П. Козлова доложила сессии, что райпо кварталный план товарооборота выполнено. В десятой пятилетке намечено больше развивать прогрессивные формы торговли, сокращающие затраты времени покупателя — это самообслуживание. На новую форму работы будут переведены многие магазины, в том числе и наш гастроном. Через кооператорами района стоит задача продать населению товаров на 11 млн. 405 тыс. рублей, развернуть большое строительство жилья и производственных объектов. Это потребует большой работы.

Районный Совет депутатов трудящихся решил:

Обязать исполком райсовета, его отделы, исполкомы сельских и поселковых Советов в своей практической деятельности по обеспечению дальнейшего развития экономики и культуры района неуклонно руководствоваться решениями XXV съезда КПСС, положениями и задачами, выдвинутыми Генеральным секретарем ЦК КПСС т. Брежневым в отчетном докладе ЦК КПСС и утвержденными съездом «Основными направлениями развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

В качестве первоочередной задачи советских и хозяйственных органов районный Совет депутатов трудящихся считает досрочное выполнение всеми предприятиями, колхозами, совхозами и другими организациями государственного плана и социалистических обязательств, принятых на 1976 год.

Исполком районного, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся последовательно осуществлять курс партии на неуклонный подъем материально- и культурного уровня жизни народа на основе динамичного и пропорционального развития общественного производства и повышения его эффективности.

Исполком районного Совета, управлению сельского хозяйства, исполкомам сельских и поселковых Советов на основе выполнения постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР» обеспечить дальнейшее развитие всех отраслей сельского хозяйства.

Изучая отчетный доклад ЦК КПСС и другие материалы XXV съезда партии, труженики совхоза «Мотовилихинский» Пермского района обратили внимание на то место в докладе, где говорится о лозунге «Ни одного отстающего рядом!» как о нравственной норме нашего общества. «А ведь его повсеместное распространение может дать важные для всей страны результаты», — отметил товарищ Л. И. Брежнев. И вот по инициативе тружеников совхоза под девизом «Ни одного отстающего рядом!» в районе развернулось движение передовиков сельского хозяйства за претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС.

Пермский район — передовой в области. Например, высокие рубежи в минувшей пятилетке достигли инициаторы доброго почина: продажа хлеба государству здесь увеличилась в пять раз, картофеля — более чем втрое, мяса — в два с половиной и молока в полтора раза. В совхозе внедрена четкая организация труда,

эффективная система социалистического соревнования, морального и материального поощрения, идейно-воспитательной работы. На основе достижений науки и передовой практики многое сделано по повышению культуры земледелия и животноводства.

Но в районе есть и отстающие хозяйства. По соседству с Мотовилихинским расположен совхоз «Хохловский», где производство убыточно, а продуктивность полей и ферм низкая. Коллективным его наставником и решил стать труженики передового хозяйства. Они уже трижды побывали у своих соседей, на месте изучили положение дел. В результате совместным договором-обязательством намечены конкретные направления в работе. Составлен план мероприятий, в основу которого положен опыт мотовилихинцев в организации производства и соревнования. Предусмотрены совместное обучение механизаторов и полеводов с последующим повышением их классности, практическая помощь в подго-

товке техники и проведении полевых работ.

Совхоз «Мотовилихинский» снабдил соседей высококачественными сортовыми семенами, помогает кормами. С участием наставников в «Хохловском» разработана и утверждена новая система морального и материального поощрения, приняты новые, более высокие обязательства на 1976 год. Общими усилиями двух коллективов намечено за два-три года вывести совхоз в число рентабельных предприятий.

— Коллективное наставничество мы расцениваем как стремление первичных партийных организаций совершенствовать социалистическое соревнование, — сказал первый секретарь Пермского райкома КПСС С. А. Хлякин. — В этом стремлении общими усилиями преодолеть отставание и вывести все сельскохозяйственные предприятия района в рентабельные.

А. КИПРИАНОВ,
корр. ТАСС.

Пермь.

ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВОЗМОЖНОСТИ

Первая графа — сдано скота высшей упитанностью, вторая — средней упитанностью, третья — нестандартной (в процентах к общей сдаче), четвертая — средний вес одной головы всего сданного скота, пятая — средний вес всего сданного молодняка (в кг), шестая — сдано жирных свиней, седьмая — мясных, (в процентах к общей сдаче), восьмая — средний вес одной головы (в кг).

«Путь Ленина»	88	6	6	378	387	65,5	34,5	162
Имени Ленина	87	13	—	445	431	28,7	71,2	119
Имени Кирова	74	26	—	367	352	10,6	89,3	92
«Вякшенерский»	67	22	11	359	362	2,2	93,4	83
«Одошнурский»	54	26	20	356	354	57,7	42,3	133
«Коммунар»	54	30	16	389	360	12,2	86,3	110
«Малокаменский»	52	27	21	358	338	—	—	—
Имени Тимирязева	46	47	7	416	434	24,5	72,7	131
Имени Свердлова	41	46	13	326	302	—	95,9	95
«Красная нива»	40	49	11	344	—	—	92,5	101
«Ошминский»	10	54	36	241	209	—	—	—
«Прогресс»	6	78	16	335	303	3,3	90,9	89
«Колос»	5	86	9	243	209	—	—	—
Всего по району	49	36	15	335	312	25,6	71,9	109

В годы девятой пятилетки руководители хозяйств и специалисты основное внимание уделяли валовому производству продуктов животноводства. Сейчас особое внимание обращается и на качество производимой продукции и снижение ее себестоимости.

10 января 1976 года работники животноводства на районном совещании приняли повышенные социалистические обязательства на первый год пятилетки. Для успешного выполнения их необходимо принять дополнительные меры к изысканию и использованию имеющихся резервов по увеличению производства и заготовок продуктов животноводства.

Старт в первом году пятилетки взят хороший. План первого квартала по продаже мяса уже был выполнен 16 марта на 104 процента.

Из 12 хозяйств, только один колхоз «Красная нива» не выполнил план первого квартала. Им недоделано к плану 22 центнера.

Квартальный народнохозяйственный план выполнен на 143,2 процента. Сверх плана продано 1512 центнеров.

Большую прибавку в продаже мяса государству за первый квартал дали колхозы имени Свердлова, имени Тимирязева, совхозы «Вякшенерский» и «Прогресс», имени Кирова и «Коммунар», коопхоз «Одошнурский». За первый

квартал 1976 года сдаточный вес крупного рогатого скота увеличился на 36 килограммов, а молодняка на — 57 кг по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Крупный рогатый скот сдан средним весом — 335 кг, а молодняк — 312 кг.

Большая работа по увеличению сдаточного веса проделана колхозами имени Тимирязева, где увеличен вес сданного крупного рогатого скота на 176 кг, имени Ленина — на 148 кг, совхоз Вякшенерский — на 96 кг, колхоз Коммунар — на 47 килограммов.

Дали снижение в весе сданного скота к уровню прошлого года колхозы «Путь Ленина» — на 28 кг, «Колос» — на 41 кг, совхоз «Ошминский» — на 17 кг, коопхоз «Одошнурский» — на 52 кг.

Две трети свиней сдано мясной упитанности, что соответствует указаниям XXV съезда, где говорилось о придании свиноводству мясного направления. Совхозы «Вякшенерский» и «Прогресс», колхозы имени Свердлова, «Красная нива», «Коммунар» и имени Кирова сдали от 86 до 95 процентов свиней мясной упитанности.

В первом квартале 1976 года значительно улучшилось качество продаваемого крупного рогатого скота и свиней. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года сдано скота высшей упитанности на 17 процентов больше, а такие

колхозы, как «Путь Ленина», имени Ленина, имени Кирова и совхоз «Вякшенерский» сдали скота высшей упитанности от 74 до 88 процентов, причем этими хозяйствами весь молодняк крупного рогатого скота сдан повышенного веса.

Много скота выше средней упитанности и высоких весовых кондиций сдали колхозы имени Тимирязева, «Малокаменский», «Коммунар».

Наряду с хорошими результатами в работе по производству и продаже мяса в первом квартале 1976 года все еще много крупного рогатого скота сдается низкими кондициями и нестандартного по упитанности. За первый квартал сдано 13 процентов такого скота.

Особенно много маловесного скота сдают совхоз «Ошминский» и колхоз «Колос». Весь молодняк они сдали средним весом 209 кг. Это ниже среднерайонной сдачи на 103 кг. Всем известно, что на одном и том же поголовье можно увеличить производство мяса не строя дополнительных помещений и не выделяя дополнительных людей по уходу за скотом.

Большим резервом в увеличении производства и продажи мяса государству является сохранение молодняка. Необходимо довести до минимума падеж скота, так как в ряде хозяйств он еще очень велик, а это значительно сдерживает рост производства и заготовки мяса.

Перед работниками сельского хозяйства района государственным планом на 1976 год и принятыми социалистическими обязательствами поставлены большие задачи по увеличению производства и заготовок продуктов животноводства. И чтобы их выполнить успешно, необходимо закрепить и преумножить хорошие результаты работы первого квартала 1976 года по продаже скота государству.

Г. КИСЕЛЕВ,
главный госинспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов.



Москва. На ВДНХ СССР открыта межотраслевая тематическая выставка «Специализация, концентрация и кооперирование в сельском хозяйстве». На ней представлены различные установки и агрегаты для обслуживания тракторов и сельскохозяйственных машин, показаны новинки различных отраслей сельского хозяйства.

На снимке: посетители осматривают универсальный навесной измельчитель ПУН-5, изготовленный заводом «Ростсельмаш». Он предназначен для измельчения, дозирования, разделения на две фракции и сбора незерновой части урожая по шести технологическим схемам при поточной уборке зерновых и зернобобовых культур. Конструкция измельчителя позволяет убирать полову и солому как совместно, так и раздельно, укладывать в валки или равномерно разбрасывать по полю. ПУН-5 навешивается на комбайны СК-4, СК-4а, «Сибирь», «Нива» и их модификации.

Фото Н. Кулешова.
(Фотохроника ТАСС).

В ЦЕХАХ ХЛЕБОЗАВОДА

Репортаж

Никто, пожалуй, не ошибется, если скажет, что нет на свете для русского человека пищи желаннее и вкуснее чем ломоть свежеспеченного хлеба. Вместе с ним вспоминается каждому тепло материнских рук и ширь родных полей. И нет, кажется, благороднее дела, как вырастить и испечь для людей душистый пшеничный или ржаной каравай.

Осенью прошлого года для полного удовлетворения потребностей населения района в качественных хлебо-булочных изделиях в Тоншаеве райпо построило и пустило в эксплуатацию новый хлебозавод. Это красивое здание из белого кирпича расположено в живописном месте поселка на берегу реки Пижма. Имеет просторные производственные и складские помещения, хорошие подъездные пути. В уютной бытовке раздевалка, душевая и комната для приема пищи и отдыха в обеденный перерыв. Каждый рабочий, придя на смену, имеет возможность повесить в шкаф выходную одежду, облачиться в спецовку и начать трудиться. Окончив ра-

боту, можно помыться под душем и отправиться в чистом платье домой. Словом, для удобства работающих здесь сделано все, как на хорошем современном заводе в большом городе.

В основном цехе предприятия, где ведется выпечка хлеба, очень чисто, тепло и свободно. Высокий потолок. Выложенные кафелем стены. В нем почти не слышно шума работающих машин, которые выполняют на рабочих местах все тяжелые производственные операции, начиная от засыпки муки в тестомеситель и кончая транспортировкой готовой продукции на склад, с которого она отправляется в магазины поселков, сел и деревень района.

Ассортимент изделий разнообразный, на любой вкус. Хлеб «забайкальский», «унженский», «пшеничный», «сладкий», булки, батоны, сайки разных сортов и размеров, радующих взгляд и вызывающих здоровый аппетит покупателей.

За короткий срок работы

предприятия в его молодом коллективе появились свои передовики производства. Мастера хлебопечения Зоя Анатольевна Соколова и Мария Федоровна Кондратьева задают тон в социалистическом соревновании. Их сменная выработка ежедневно достигает 1000 килограммов хлебо-булочных изделий при норме в 700 килограммов. Увлеченные примером этих ударников, хорошо трудятся и другие пекари. Заработная плата рабочих в месяц доходит до 150 рублей.

Однако наряду с положительными сторонами новое производство испытывает ряд трудностей. Очень серьезная из них — недостаток рабочих. Их сейчас заводу требуется не менее двух десятков, на должности мастеров, пекарей, подсобных и технических работников.

— В эти дни, — говорит заведующая производством А. И. Смирнова, — из-за неполного укомплектования рабочими мы не можем выпустить полного ассортимента запланированных изделий и вынуждены останавливаться лишь на двух-трех видах из них, самых необходимых населению. При этом часто для нормального обеспечения населения поселка хлебом у печей работают сотрудники других отделов и производств райпо. Чтобы исправить сложившееся положение, мы приглашаем граждан района, особенно молодежь, идите работать к нам на хлебозавод. Здесь вы освоите одну из важнейших профессий в народном хозяйстве. Получите большое моральное удовлетворение от дела своих рук. В прямом смысле слова будете кормильцами молодых и старых жителей нашего района, своих детей, отцов и матерей, односельчан и соседей, работающих на заводах, полях, в лесах и в других нужных народу страны местах.

В. МАРЯЕВ.

По всем показателям

Коллектив работников Пижемского ОРСа, воодушевленный решениями XXV съезда КПСС, успешно справился с квартальным планом. Розничный план товарооборота сделан на 102,7 процента.

Хорошо потрудились коллективы магазинов, возглавляемые заведующими О. С. Новоселовой, Н. Д. Копосовой, В. А. Колдыриной, О. В.

Давыдовой, Н. Я. Малышевой. Каждый из них задание квартала не только выполнил, но и значительно перевыполнил.

План по общественному питанию выполнен в целом на 102,4 процента, по выпуску собственной продукции — на 103,7 процента. Особенно здесь следует отметить коллективы столовых № 1 и № 4 (заведующие З. Я. Серова и З. С. Дрягина).

Л. МАЛЬЦЕВА.

ТАЙЛАНД: НАСТУПЛЕНИЕ ПРАВЫХ СИЛ

Тайланд занимает относительно скромное место на карте Азии. Однако стратегическое положение этой страны, имеющей прямой выход к морям двух океанов: Тихого и Индийского, всегда привлекало к ней внимание крупных империалистических держав.

Значение Тайланда в стратегии империализма особенно возросло после победы национально-освободительной борьбы народов трех соседних государств Индокитая: Вьетнама, Лаоса и Камбоджи. С этого момента тайландская земля стала главным и по сути дела единственным прибежищем для вооруженных сил США в этом районе.

К началу прошлого, 1975 года здесь было дислоцировано 50 тысяч американских военнослужащих. В морских портах стояли на якоре боевые корабли США. Крупнейшие аэродромы были превращены в базы ВВС. Американские военные советники установили прямой контроль не только над армией, но и над государственной администрацией Тайланда.

Однако ситуация резко изменилась после того, как к власти пришло коалиционное правительство во главе с лидером партии социального действия Кыкритом Прамом. Это правительство было сформировано вслед за выборами в национальное собрание — парламент страны. Под давлением широких масс народа

Беседа на международные темы

новые руководители потребовали от Соединенных Штатов вывести к концу марта 1976 года все свои войска с тайландской территории. Общественность страны стала еще решительнее выступать за выход из агрессивного военного блока СЕНТО (штаб-квартира этого блока находится в столице Тайланда Бангкоке).

Перспектива окончательного вытеснения из Юго-Восточной Азии не на шутку обеспокоила Пентагон. Союзником американцев в этом вопросе выступил Пекин. Заместитель министра иностранных дел КНР Ю. Чжань прямо заявил группе тайландских журналистов, что их стране следует оставить определенное количество военных советников США. Официальные должностные лица Китая в беседах с дипломатическими представителями западных стран аргументировали подобные призывы тем, что американское военное присутствие должно «служить противовесом советской политике» в Азии.

Заручившись поддержкой маоистов, Соединенные Штаты стали действовать более активно. За долгие годы воендиктаторского режима Китти-качона-Чарусатяна, который был свергнут тайландским народом в октябре 1973 года, американцы создали мощную

агентуру, прежде всего в армейских кругах. Многие из их агентов и после установления парламентской демократии сохранили свои позиции, а с ними — возможность оказания давления на законные власти.

Сценарий событий, развернувшихся теперь в Тайланде, пока еще до конца не раскрыт. Однако многие ставшие известными детали как две капли воды напоминают все то, о чем откровенно рассказывают на заседаниях комиссий конгресса США организаторы проамериканских путчей и переворотов, профессиональные шпионы и убийцы.

Правительство Кыкрита Прамота, требовавшее ухода американцев, было лишено возможности действовать решительно. Оно не могло рассчитывать даже на собственную армию, руководители которой, стремясь оправдать военное присутствие США, принимались искусственно нагнетать напряженность на границах с Лаосом и Камбоджей. Кроме того, правые партии и группировки продемонстрировали, что правительство не располагает большинством и в парламенте.

В этих условиях было решено провести внеочередные выборы в национальное собрание. Предвыборная кампания развернулась в обстановке

террора и насилия со стороны реакционных элементов. Был убит Генеральный секретарь Социалистической партии, погибли или получили ранения другие политические деятели левого крыла, повседневной практикой стали налеты бандитов на помещения прогрессивных организаций.

Объявленные на днях результаты голосования свидетельствуют о победе правых. Заокеанская печать ликует: отныне Вашингтону придется иметь дело с более покладистыми людьми. Газеты уже пишут о том, что, вероятнее всего, США сохранят базы Рамасун и Кокхе, откуда ведется радионаблюдение за обширными территориями вплоть до советско-китайской границы с использованием разведывательных самолетов и искусственных спутников Земли. Пентагон рассчитывает также сохранить в своем распоряжении базу обслуживания противолодочных самолетов, несущих службу в Индийском океане.

Следует, однако, иметь в виду, что недавние выборы — далеко не последнее слово, сказанное двадцатимиллионным народом Тайланда. Название этой страны, несомненно, еще не раз будет фигурировать на видных местах на страницах мировой печати.

А. КРАСИКОВ,
обозреватель ТАСС.

ФИЛЬМЫ НЕДЕЛИ

«От зари до зари» — картина с мирных дней, но отзвуки войны слышны и в ней. Пусть за 30 лет выросло новое поколение, не слышавшее грохота орудий и свиста пуль, но подвиг защитников нашей Родины неизгладим из памяти народной.

Герой картины Федор Рожнов, участник Отечественной войны, гвардии сержант, был тяжело ранен под Будапештом, уволился «подчистую» и совсем не считал себя героем. Вспоминая свой последний бой, он всегда с горечью и болью думал о старом друге Вартанове, спасшем ему жизнь ценой своей. А где останетесь в живых товарищи? Помнят ли его? Оказывается, помнят и ждут на встречу в соседнем городе.

Только один день жизни колхозного механизатора Федора Рожнова показан в фильме «От зари до зари». Но день этот сконцентрирует многое. В нем, полном труда, забот, радостей, неожиданных встреч, полно раскрылись благородные черты характера этого замечательного человека.

Исполнение главной роли было поручено актеру Центрального театра Советской Армии Н. Пастухову, киноактерам он знаком по исполнению роли Телегина в картине «Дядя Ваня».

Снимали картину операторы П. Сатуновский и В. Шувалов. Натурные съемки проходили в колхозе под Свердловском. Фильм широкоэкранный, цветной, что позволило кинооператорам показать всю красоту уральского края.

Фильм «Гуляющая» поставлен по мотивам одноименного романа украинского писателя Панаса Мирного о судьбе крестьянки Христини, которая в поисках лучшей жизни отправилась в город. Но жизнь здесь не пощадила девушку. Обманутая в любви, униженная и опустошенная, Христина погибает, так и не найдя ни счастья, ни лучшей доли.

Картина поставлена на Киевской киностудии имени А. П. Довженко. Автор сценария Н. Капельгорская, режиссер-постановщик Н. Кавалеридзе.

В ролях: Христя — Л. Гурченко, Марина — Р. Гладунок, Довбья — Н. Козленко, Проценко — В. Векшин и другие. Дети до 16 лет на этот фильм не допускаются.

Итало-испанский фильм «Короткий отпуск» поставлен прогрессивными кинематографистами режиссером Де Сика по сценарию Ч. Дзеваттини — лента гуманная и остро-социальная.

В образе героини кинорассказа Клары, роль которой известная киноактриса Ф. Болкан исполняет с удивительной достоверностью, показано пробуждение человеческого достоинства в забитой, до предела измученной женщине. Клара приехала в промышленную часть Италии на заработки. Здесь вышла замуж, родила детей. Когда муж получил увечье, Клара, выбиваясь из сил, одна кормила семью. В результате — тяжелое заболевание туберкулезом. Вот таким образом Клара получила право поехать в санаторий, провести единственные в жизни каникулы в горах. Непривычная для нее свобода пробуждает в ней чувство собственного достоинства. Она не представляет себе теперь, как вернется домой. Что ждет ее там?...

Н. ТАТАРИНОВ,
директор киносети.

Редактор
Ю. Н. ШИШМАКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950 р. п. Тоншаево
Горьковской области,
ул. Центральная, дом 2 в.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-115, зам. редактора — 0-114, ответственного секретаря — 0-112, отдела сельского хозяйства — 0-113, отдела писем — 3-115, типографии — 0-116.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.
Зак. 326 Тираж 4404

Тоншаевская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.